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В сучасних умовах української економіки стратегічним завданням будь-

якого підприємства, у тому числі і фармацевтичного, є ефективне використання 

свого потенціалу. Виходячи з проведених досліджень, встановлено, що коло 

визначення дефініції «потенціал підприємства» дуже широке – від розуміння 

його як річного обсягу виробництва продукції до категорії «соціально-

економічна система» [1]. Аналіз підходів, розглянутих в економічній літературі, 

дозволяв зробити висновок, що потенціал підприємства в теорії переважно 

трактується як сукупність ресурсів, наданих в його розпорядження для 

здійснення певного виду діяльності. При цьому потенціалу підприємства 

властива така особливість, як їх взаємозамінюваність, що зумовлює 

конкурентоспроможність елементів потенціалу, відіграє найважливішу роль в їх 

розвитку, додає високу надійність при функціонуванні та створює можливості 

вибору ефективних варіантів функціонування підприємства.  

Потенціал підприємства складається з низки складових, однією з яких є 

експортно-імпортний потенціал. Під яким доцільно розуміти спроможність 

певного підприємства експортувати та імпортувати активні фармацевтичні 

субстанції, основні і допоміжні матеріали та готові лікарські засоби за певних 

умов економічного розвитку та кон’юнктури ринку. 

На показники експортно-імпортних торгівельних зв’язків підприємства на 

сьогоднішній день впливають такі фактори, як: 

1) зміна кон’юнктури на світовому фармацевтичному ринку; 

2) коливання рівня світових цін; 

2) спад вітчизняного фармацевтичного виробництва, деформація 

внутрішнього товарного і фінансового ринків; 

3) зростаюча конкуренція; 

4) нарощування масштабів і темпів науково-технічного прогресу, що 

потребує мобільного переорієнтування зовнішньої торгівлі з урахуванням 

найновітніших досягнень [1]. 

Експортно-імпортний потенціал визначається якісними та кількісними 

показниками. Слід зауважити, що експортно-імпортний потенціал - величина 

динамічна і залежить від появи нових виробництв, орієнтованих на зовнішні 

ринки.  

Слід зазначити, що в літературі, присвяченій питанням структурної 

визначеності експортно-імпортного потенціалу підприємства, думки з приводу 

кількості та складу структуротворних компонентів різні. Це пояснюється тим, 

що до елементів експортно-імпортного потенціалу підприємства в 

найзагальнішому наближенні можна віднести все, що пов'язане з 
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функціонуванням і розвитком зовнішньоекономічної діяльності підприємства. 

Відбір найбільш важливих з цих елементів складає дуже складну проблему, цим 

і пояснюється різноманітність думок з даного питання. Таким чином, 

проведений аналіз до визначення сутності та структури експортно-імпортного 

потенціалу, дозволяє визначити цю категорію як поліаспектну взаємозв’язану 

сукупність ресурсів, які використовуються в процесі зовнішньоекономічної 

діяльності підприємства. До основних властивостей експортно-імпортного 

потенціалу фармацевтичних підприємств належать обмеженість, комплексність, 

взаємодоповнюваність, взаємозамінність ресурсів [1, 2].  

Таким чином, проаналізувавши різні підходи щодо оцінки потенціалу з 

точки зору багатьох економістів, нами було сформульовано твердження, що 

експортно-імпортний потенціал підприємства доцільно характеризувати не 

одним, а сукупністю показників, причому залежно від природи самого 

показника, застосовувати різні методи оцінки. Методологічною основою їх 

визначення є співвідношення результату з масою ресурсу, використаного для 

його досягнення. При цьому показники рівня використання елементів потенціалу 

мають уможливлювати порівняльну оцінку як ефективності використання 

різноманітних елементів потенціалу одного підприємства, так і різних 

виробничих систем.  

Серед проблем, що потребують розв’язання для подальшої інтенсифікації 

зовншньоекономсічної діяльності фармацевтичних підприємств, доцільно 

відзначити: недосконалу структуру виробництва та її значну залежність від 

кон’юнктури на зовнішніх ринках; високу частку сировинного експорту; високу 

енергомісткість та матеріалоємність фармацевтичного виробництва; високий 

ступінь зарегульованості підприємницької діяльності, прояви нерівноправної 

конкуренції на окремих ринках; низький рівень життя переважної частини 

населення внаслідок наявності ряду проблем у сфері праці та зайнятості. 

Таким чином, основною проблемою розвитку експортно-імпортного потенціалу 

фармацевтичного підприємства є завдання знайти найбільш раціональні та дійові 

форми, методи й інструменти забезпечення розвитку експортно-імпортної діяльності 

підприємства з врахуванням зовнішньоекономічних інтересів. Досягти цього 

можливо завдяки реалізації комплексу заходів з підвищення експортно-імпортних 

можливостей фармацевтичних галузей економіки, які згідно результатів 

дослідження, мають утворити основу конкурентноспроможного експортно-

імпортного потенціалу підприємства.  

 

Використана література: 

1. Шталь Т. В., Василенко М. В. Сучасні методи обчислення експортно-

імпортного потенціалу підприємства / Т. В. Шталь, М. В. Василенко // Ефектива 

економіка. – 2017. – № 1. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

http://www.m.nayka.com.ua/?op=1&j=efektyvna-ekonomika&s=ua&z=5373 

2. Князь С. В. Експортний потенціал підприємства в системі менеджменту 

природоохоронної діяльності / С. В. Князь // Ефективна економіка. – 2013. – 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.economy.nayka.com.ua 

/?op=1&z=2222 


